

## ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ вносять  
на цілий рік 10 зр. — кр.  
на чверть року 2 „ 50 „  
місячно . . . . 1 „ — „  
для заграниці 20 рублів або  
40 франків.

Поодинокі числа по 6 кр.  
в бюрі газет Л. Горвіца в  
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

## ВИХОДИТЬ

щодня крім неділь і ру-  
ських свят о год. 5. по пол.

Редакция і Адміністрация  
„Буковини“ находить ся в  
Чернівцях (ул. Петровича  
ч. 2.)

Оголошеня приймає ся за  
оплатою 6 кр. від стрічки;  
а в „Надісланім“ по 10 кр.  
від стрічки.

# БУКОВИНА

## Справи австрійські.

*(Вибори до ради державної. Лівниця. Русини а вибори. Австро-угорська угода. Податок від товарного обороту на біржах. Заціплене антисемітизму на Угорщині).*

В часі від послідного нашого перегляду політичних подій розійшла ся в Австрії поголобка, що правительство думає небавом розв'язати раду державну і тому наказало підвладним властям приготувати спис виборців. Зараз потім поспинали ся по ріжних часописях коротенькі умінення до своїх читателів і людей, аби приготували ся до будучої і — як думали — вже недалекої виборчої кампанії. Та в слід за тим появили ся в урядових і півурядових часописях пояснення, відки ті поголобки взяли ся. Іменно буде при слідуючих виборах вибирати вже також пята курія, а що в ній число виборців незвичайно велике, то й цілком зрозуміло, що правительство вже задалегідь розпочало роботу коло уложеня спису тих виборців, але „висновки з заряджених праць приготувалих о терміні виборів суть безосновні“, як кажуть урядові часописи.

Однак здає ся, що поголобка о розв'язаню ради державної не повстала лише задля тих приготувалих праць, а може також з комбінацій, що коли рада державна не згодить ся на проєктовані палатою па-

нів зміни в реформі податковій, правительству не остане нічого иншого, як розв'язати раду державну. Отже помимо успокоюючих запевнень урядової праси, можуть австрійські народи вже від тепер приготувати ся до кампанії виборчої. І дійсно деякі партії приготували ся вже. Т. зв. ліберальна лівниця розпадає ся, і ддятого єї найвизнатніші люди скликають наради партійні і на них ухвалюють в будучім парламенті завязати „німецьку партію поступову“, котрої програма мало-що ріжнилася б ся від програми лівниці. Виходить се дійсно на таке, як пишуть антисеміти, що лібералам не бракує ані програми ані кандидатів на послів, але бракує лише — виборців! Бо-ж се певна річ, що помимо нової назви і помимо більше німецького характеру тої партії, виборці в німецьких краях все таки будуть до ліберальних кандидатів відносити ся з недовірієм.

Також Поляки вже ведуть наради над справою недалеких виборів, а на Мораві еднають ся Молодо-і Старочехи ддя спільного поступованя против Німців. Коли отже всі думають над виборами, час би й Русинам подумати о тім. Вправді на вічу в Перемишлі вибрали радикали комітет, котрий має зайняти ся сею справою, але о якійсь акції народовців — чи то реалістів чи опозиціоністів — зовсім нічого не чувати, хіба що сходина мужів довірія, заініційовані пос. Барвінським, уважати-б

такими приготувалими кроками. На кожній спосіб варто би при єї нагоді розібрати основно питанє, чи дало би ся під гаслом „всі народовці разом“ з'єднати всіх щирих народовців під одну хоругву і стати на тім спільнім ґрунті, о котрім ще деє-колисеє споминає навіть головний орган опозиціоністів. Буковинські Русини-народовці здобувають собі терен чим раз більше, бо на відбувших ся чотирох вічах наред пізнав їх докладно, а по феріях — надіємо ся — піде чутка про нашу роботу і в найглухійші рускі кути на Буковині, а се улекшить Русинам виборчу кампанію значно.

Сими днями відбували ся у Відні спільні наради австрійських і угорських міністрів в справі австро-угорської угоди. Народи вже покінчені і прийшло до цілковитої згоди; остала ся лише ще нерішена оплата спільних видатків, але єю рішають вже не міністерства, а осєбні комісії. Про се, які великі ріжниці існують в поглядах австрійської а угорської комісії оплат, ми вже свого часу писали, а коли скінчать ся парламентарні ферії і наново розпочнуть ся наради тих комісій, то ми до сеї справи ще повернемо. Тепер ще лише подамо вістку, що президент угорських міністрів бар. Банфі згоджує ся на підвиснене угорської квоти, але рішучо тому противлять ся найвизнатніші мужі правительственої партії ліберальної, як Сель, Тіса, Векерле і Фальк. З того готово прийти до борби між пра-

35)

## ЦАРІВНА.

Оповіданє

Ольги Юсобилянської.

(Дальше).

Я стояла перед ним, холодна, німа, мов готова до бою, і не рушила ся, коли він подав руку.

„Се гарно, пане доктор, що ви бажаєте товаришиці стілько щастя і сонця,“ обізвалась я, усміхаючись нервово. „Особливо сонця жадна моя душа; бо саме єго не мала я ніколи надто в своїм житю, і мабуть не буду й пізнійше мати. Що-до гарних хвиль, то й я не забуду їх ніколи. А повтаряти обіцанку, що не покину вашої матери, не маю причини. Ви і так не повірили би мені цілком, а я не привикла накидувати ся чим небудь, хоть би се було лиш успокоюючим запевненем, а тепер не вчиню сего вже зовсім.“

Він спалахнув і мав уже на устах якісь острі слова, однак погамував ся і спитав:

„Що дало вам причину думати, що я не повірю вам цілком?“

„Ви самі дали мені нагоду, прийти на ту думку,“ відповіла я, „але ви помиляєтесь, пане доктор. І компанйонка вміє бути вірною, а за дізнані добродійства, за щире прихильне серце — вдячною; тим більше така, що чує ся самотною і погорджуваною. Але попри то вміє она бути

вірною і собі, і оцінюючи других, уміє цінити і себе. Бували хвилі, в котрих ви обходили ся зі мною як з чоловіком рівним вам душею і думками, обходили ся як із своїм товаришем. Се були ддя мене соняшні хвилі, і за них дякую вам з широго серця. Они — я се відчуваю — будуть сягати довго, довго в моїй душі. Надію ся, що се не оскорбить вас, пане доктор. Вирочім — ми розстаємо ся і так.“

Я підійшла до него, щоби подати єму руку. Він стояв спертій о стіл, а блідий як смерть.

„Бувайте здорові! Я бажаю вам так само щастя і сонця на будуче, як ви мені“...

„Сонця, сонця“... промовив він глухим голосом і усміхнув ся якоесь чудно. При тім виявив свої великі, в тій хвилі незвичайно зворушені очі в мене, мов би хотів мій вид задержати на віки в своїй памяті. „Ви кажете: сонце... оно заходить від нині ддя мене!“

Я глянула на него широко отвертими очима.

„Заходить?“

„Так, ддя мене. Ддя другого оно сходить.“

Я не розуміла єго.

„Жаль мені, пане доктор, коли би се було правдою“, сказала я півголосом — і я говорила щирю правду.

Невимовний жаль обгорнув мою душу, і щоб не виявити того перед ним, я спустила

погляд в низ і подала з холодним поклоном руку.

„Ще раз... бувайте здорові!“

Він склонив ся так само холодно, формально, але не сказав ані слова. Здавало ся, всяке прощальне слово так і застрягло єму в горлі. Рука єго була холодна мов лід, і обняла мою праву мов кліщами.

Я пішла, не обглядаючись, як та сонна, і не знаю, чи мені се приснило ся, чи було дійсностю, а то, що велід за мною прозвеніло на сиду висказане, але майже на просьбу подобаюче, раз мені жартом (?) кинене ним слово: „Цвіт лотосу...“

В три години пізнійше від'їхав.

Важкі незабутні три години в моїм житю. Мене мучив глухий жаль за ним, а єго бліде, від болю змінене лице стояло неустанно передо мною. Чому переслідувала мене думка, що він був лиш на вид холодним і повздержливим супроти мене? Що в серцю беріг щось инше, тепле, гарне, і що тернів від чогось, від якоїсь гордості, або з якихсь Бог знає яких причин.

Підчас тих трьох годин не лягав ані на хвилинку відпочивати. Я-ж лежала без сну і чула, як ходив, неначе міряв неустанно своєю комнату. Над чим думав? О пів до третьої над'їхав фіякер. В мені затовкло ся серце і я здержала віддих, щоби чути кожний крок і рух єго.

вительством а правительственною партією, котра не знати як би скінчила ся. Попри то виринуло ще друге питанє, а іменно, чи австро-угорська угода має прийти під наради ще теперішних парламентів, чи може вже нововибраних. Що-до Австрії, то гр. Бадені рішив ся енергічно домагати ся залагодження сеї справи ще в сїм році і его положене досить вигідне. Розходить ся отже о угорське правительство. Півурядова Agrarier Ztg. підносить, що в слїдуючїм угорськїм соїмі значно збільшить ся число противників угоди, отже Банфі мусить домагати ся залагодження сеї важної справи ще теперішнім угорським соїмом, і тоді — надїють ся — можна буде прийти до порозуміння.

На день 30-го вересня с. р. скликав міністер фінансів др. Біліньскій до Відня знатоків, щоби обговорити справу податку від товарного обороту на біржах. Податок від обороту цїнних паперів існує в Австрії вже від 1893 р.; тепер же наміряє правительство розширити той податок також на обороти товарів (пр. збіжем) на біржах, однак перед уложенєм відповідного проекту хоче міністер вислухати гадки інтересованих сторін. В тій цілі розіслав міністер до торговельних і промислових палат і до рільничих товариств обіжників з відповідними запитаннями, з котрих виходить, що ся справа обходить живо не лише фінансістів, котрі мусїли би більші податки платити, але також рільників австрійських.

На Угорщині організує ся щораз сильнїше сторонництво клерикальне (католицке). Оно скликало в послїдних днях кілька віч, на котрих помимо величезної контр-агітації начальників повітових та сильної партії ліберальної явили ся великі маси народу. На тих вічах прийшло подекуди до скандалів, бо угорські ліберали чи, лїпше сказати-б, жиди не думають ні на крихту вицутити власть з рук. Але характеристичне, що на тих католицких вічах явили ся також православні Серби і протестантські Словаки, так що будапештєньське тисячлїте в порівнаню з тими вічами виглядає справді не

дїлом малярської терпимости, а скорше насильства. Тому вповні розумїємо протести полудневих Славян, лише жаль нам, що за угорських Русинів мусять протестувати аж галицькі їх брати в брошури „І ми в Європі“. Положене на Угорщині дуже подібне до того у Відні перед семи роками, де не терпимість лібералів і їх грубі насильства викликали антисемітизм, котрому вкінці не міг ніхто оперти ся і котрий повалив ліберальне сторонництво цілковито. Коли-б таке наступило на Угорщині, то віддихнули би троха лекше німїчні тепер Словаки і Русини угорські.

### Загранична політика.

Мимо ославленого сезону огіркового, в котрім звичайно на якийсь час затихає політичне жите держав, сего року маємо досить подій „з широкого свїта“.

І так Італія перебула в послїдних днях міністерську кризу. Італійські міністри війни вже від кількох лїт старають ся зменшити розходи на військо. Так і міністер Рікотті хотїв о се постарати ся і в тій цілі предложив зменшене італійської армії о яких 80.000 вояків, так що кожний батальон мав би лише три компанії. Против того виступили військові люди, а в парламенті зажадали, щоби наради над сїм проектом відложено аж на осїнь; на се згодила ся також більшість міністерської ради. Через те уступив міністер Рікотті, а его наслідником мав стати генерал Пеллю; але сей зажадав великих фондів на військо, отже прийшло до непорозуміннь між шефом кабінету Рудїнієм а міністром скарбу Кольомбо. З того прийшло до дїмісії цілого кабінету. Король поручив Рудїнію зложене нове-о-джене міністерства заграничних справ, бо маркіз Вісконті-Веноста ставляв деякі умови. Але вкінці удало ся і его наклонити до обняття згаданого ресорту. Окрім шефа кабінету Рудїніюго остали в новім міністерстві ще міністри маринарки, фінансів, справедливости, шкільництва і рільництва. Вчора, в вівторок, представило ся нове міністерство італійському парламенту.

В послїднім часі їздив чорногорський князь Никита троха по свїті: був також у Відні, а опїсїя в Білгороді, де відвидїв молодого сербського короля Александра. Там обговорювали сербський і чорногорський міністер заграничних справ, Новакович і Вукович, можливість союзу а

балканських Славян, до котрого мала би окрім Сербії і Чорногори належати також Болгарія. Цїлю того союзу, під егідою чорногорського князя, а патронатом Росії, має бути спільне поступованє у всїх справах, що відносять ся до народних, церковних і культурних потреб Сербів і Македонців. Вправді той союз ще не зложенний, але в принципі вже рішений. Чорногорський князь хотїв навіть для скорого залагодження сеї справи поїхати до Софії, але нагадав собі саме в час, що він старший віком від болгарського князя, та що ему яко самостійному князеви не личить складати першому візиту підвладному Туреччині князеви болгарському. Тож рішив ся вичікувати візиту кн. Фердинанда в Цеттїніє, куда небавом має приїхати також сербський король Александр. Той союз не може нікому робити турботи, а противно можна радувати ся, що славянські князі перестануть обопільно чубити ся; але чи їм се удасть ся, коли признають над собою патронат Росії, се покаже вже недалека будучність. Впрочім одна однісенька справа македонська готова розїднати Болгарію і Сербію, і тому дають Dnewni Nowini раду, о тій справі зовсім не споминати. Та чи можна буде послухати сеї добродушної ради, се іньша річ.

А міжтим понав ся болгарський князь Фердинанд в дуже не вигідне положене. Ми вже раз о тїм споминали, що Росія домагає ся, аби тих офіцирів, котрі задля зради втїкли до Росії, прийнято назад до болгарського війська і то в тих рангах, яких они за той час дослужили-б ся. Російський агент дипломатичний, передав вже навіть спис тих офіцирів. Росія мотивує се своє жаданє тим, що годї карати тих офіцирів за те, о що они старали ся і чого Болгарія власне тепер дїняла, іменно приязни Росії. Знов же публична опїнія і ціле військо в Болгарії противить ся тому, аби тих зрадників, перед котрими вірні вояки оборонили князя і вітчину, вивішено до ранг генералів, бо се виглядало би на винагороду за зраду. Як князь Фердинанд вийде із сего трудного положення, годї сказати, але коли він цїнить ще незалежність вітчизни супроти чужих держав і волю своїх вірних офіцирів, то відповідь на жаданє Росії готова. Та не знати, чи князь в своїй погонї за прихильною усмішкою Росії зверне увагу на волю народу.

Європа може бути спокійна, бо розрухи на Кретї доходять до свого кінця. Коли спитає хто, чия в тїм заслуга, то в відповідь на се питанє ніхто ему не скаже, що то заслуга Туреччини, а лише європейських держав. Наші читачі певно пригадають собі, як страшно приходило ся інтересованим європейським державам напирати на Туреччину, аби она признала т. зв.

Ходив скорше, збирав річи, подавав їх слугі і все тихо, щоби не збудити нікого в домі, а може й мене, бо попри мою комнату мусїли переходити в сїни. Вкінці чула я, як вийшов, як зачинив за собою двері, обкрутив ключ два рази в дверях, і вниавши поклав его на одну з шаф, що стояли в передній комнаті. Переходячи попри мої двері, задержав ся на хвилину мов приневолений невидимою силою, щоби за те опїсїя віддалити ся двїчі скоршим кроком. На сходах веранди, по котрих сходи цілком звільна, дзуркнула его шабля, а трохи з годом чула я гуркіт повозу, що его відвозив. Коли-ж і гуркіт замовк, чути було тільки глухий одностайний шум дерев в саду...

Крізь шум той розлягав ся від часу до часу зойк єольської арфи.

Я не ворухалась.

Заривши пальці в волосє, лежала з болїсно зморщеним чолом, без слїз. Він не оставив менї права, проливати їх за ним...

Х.

Майже чотири місяці минули з часу відїзду доктора Марка, і ми зажили знов давним ладом і колишнім тихим, одностайним житєм. Від него прийшов за той час лиш один раз лист з Цари, в котрім писав, що хорував трохи, що відпливає незадовго до Іспанії, і що має дуже много занятя. Се заняте, писав, дуже ему пожадане, бо на него налягає від часу до часу якась

пригноблююча „туга за домом“ і туга за тихими, чистотою і любовю озареними вечерами на батьківщині, а праця розвиває сумні тужливі думки і не допускає его тонуту в жалю. Поки що здоровить всїх сердечно і т. д.

Панї Марко стала від его відїзду дразливийшою і нападає часто в якийсь сумний настрій. Кажє, що єї мучить деякими хвилями передчуте, що не побачить его вже більше. Посвєчую бідній нервовій живці більше часу, ніж коли перед тим, посвєчую єї щї цїлковито. Читаю їй годинами в голос, товарищу їй майже неустанно. В кухні пересїдаю більше, як треба, щоби страва для неї була цілком після єї смаку і все так, як она любить. Через все те остає ся менї дуже мало часу, а коли найдуть ся вкінці свобідні хвилини, то сама не знаю, до чого брати ся вперед. Чи читати, чи писати, чи веселитись, як каже она іноді, коли догляне яку психічну втому на моїм лиці. Я стараю ся, щоби она не добачувала єї ніколи. Она-ж прецінь его мати, а через те для мене так само дорога, як і для него.

Від часу до часу відвідувала нас Оксана і випрошувала мене у панї Марко на „музику“. Тодї проживала я свої найсвобіднїші хвили — і мої думки летїли невпинно далеко на полуднє.

По его відїзді свїт для мене немов опустїв. В серцю загнїздила ся глибока, пригнетаюча, немов безконечна туга, котру викоренити старалась я всїми силами. Я не хотїла про него

думати, не хотїла, щоби чувства мої звертали ся до него, мов той соняшник за сонцем, однак на дармо. Перед моєю моєю увагою спинала ся тріхи не що години его істота, з тих гарних соняшних днів, в котрих бував для мене добрим, щирим, бував чимсь більше „як добрим знакомим“. Ставав живо его образ з бистричи, за мною неустанно слїдчачи очима, прислухуючий ся з усміхом моїм оповіданям з рідних сторін...

Я любила его, бо-ж се не могло щось инше бути, що я відчувала для него. Се була очевидно любов, але не така, як колись для Орадіна, лише якась спокійна, глибока. Его гарний, лагідний характер яєнів тепер ще красше передо мною, а его майже хороблива любов до чесноти і чистоти полишила на мене такий вплив, що его не зітре мабуть нічо.

Всї его розмови, погляди, всї засади его що-до життя і моралї розбирала я з тою самою точностю, як і ті колись у Орадіна, і я мусїла все наново пересвєдчувати ся, що він чоловік наскрізь інтелїгентний, і чесний, наскрізь аристократ в чувствах і справдішній чоловіколюбєць, що як раз про Орадіна не могла я з певністю сказати.

Я купила собі пораяні менї ним ріжні наукові твори і читала їх, вглубляючись у них цілою істотою. Менї здавало ся, що тим станєсь менї его істота ще більше зрозумілою. Він любував ся в стародавній літературі і я перечитувала совїтно все, що було менї приступним. Бюст

трактат Галенпейский, вислала на Крету християнського генерал-губернатора і т. д. Коли Туреччина вкінці послухала тих рад, а повстанці не були тим задоволені, заявили амбасадори держав, що не думають далі налягати на Туреччину. Вправді прийшло ще в деяких околицях на Креті до проливу крови, але вже лише рідко, а що повстанцям не достаче харчу, то християнські послы до кретенського парламенту прибули на засіданні і вручили губернаторові і амбасадорам європейських держав меморандум, в котрім сличали жадані повстанців, і просили о як найкраще поладжене сеї справи. Коли отже султан турецький послухав дотеперішних рад європейських держав, то нема сумніву, що послухає їх і далі, а в такому разі прийде скоро до цілковитого успокоєня на Креті.

## НОВИНКИ.

Чернівці, дня 21-го липня 1896.

**Вісти особисті.** П. Стефан Стоцький виїхав на фері до Рожнова, а п. Єр. Пігуляк в гори до Жабя.

**Іспит зрілості** при учительській семінарії в Чернівцях зложили з руською викладовою мовою: на мужеськім відділі: Мільгядес Брага, Отільо Ельголь, Пилип Григорович, Мартин Кордашевський, Маріян Петрик, Пасафат Панчак, Іван Радомський, Євгеній Семенович і Ля Тевтул; а на женськім відділі: Гіттель Барон, Ольга Білінкевич, Зузіанна Гродецка, Володимира Лисиненка, Іванна Островська і Кароліна Сухонос. — Румунізаторська Gazeta Viscovine хотіла при сеї нагоді відкрити між Русинами Волохів і зачислити між шкільними тісними гомані пп. Брагу, Григоровича, Петрика і Семеновича. Вправді се легкий спосіб, присвоювати собі чужих людей, а потім, коли вони такі відпекують ся Волохів і признають ся лише до Русинів, кричати, що край русчить ся! Але чи се чесний спосіб, нехай осудять самі читачі.

**Царська пара у Відні** має після найновіших вістей загостити дня 26-го серпня с. р. з великою дружиною. На двірці північної залізничної повитають гостей цесар, архикнягиня Посіфа в заступництві цесаревої, та всі у Відні проживаючі архикнязі і архикнягині. Царська пара стане в цесарськй замку і має забавити у Відні три дні. Дня 27-го серпня має відбутися на Шмельцу парада всієї віденської залози. Крім того є у плані двірський концерт, гальова вистава в двірській опері, гальовий обід і обід родинний. На перегляд війська має прибути до Відня

Софокля, котрий уставив власноручно в моїй комнаті, став ся для мене чимсь немов святим. Любив з нової гарної літератури деяких польських писателів, на котрих я доси не звертала більшої уваги, тому що походили з лона нації, котрої я не любила. Своєю інтелігенцією засоромив мої неприязні, майже односторонні почування, навчив мене цінити та бути і сувороти ворогів об'єктивною і справедливою. Через него порозуміла я справдешний аристократизм душі, той аристократизм, про котрого розписувавсь так загадконо, а разом так сильно і пориваючо новочасний філософ Ніцше. Навчила ся ясного світогляду, котрий показував мені неодну доси майже зовсім неясну, незамітну для мене річ в новім світлі. Однак попри все те скріпило его ество також мою сильно пригноблену душу і самосвідомість, потрясло наново мою гордостю, і за се я найвдячніша ему. Згадка на се послідне его діло прошибає душу мою болем, однак я задоволена.

Довгий, довгий час мучилась і упивалась я ріжними спогадами про его істоту, а врешті і прийшла до ось-якого висновку. Се було гупно, слабосильно, плекати ніжні чувства для чоловіка, котрий, як переконалась я, в послідній хвилі віддохнув мене з гордостю від себе. З якої причини, не могу ясно розібрати, відчуваю лиш, що Орядин мусить бути тою причиною. Впрочім мене се обиджає. Орядин гідний бути і его

пять полків кінноти. До того потрібно крім тих касарень, які є, ще приміщення що найменше для 3.000 коний.

**Москвофільське студентське товариство** „Карнат“ має оснувати ся в Чернівцях, як пише з радостю орган п. Тиміньського. Не знати, чи призирає се товариство хоч тільки членів, кілько потрібно для виділу та чи буде стояти в таких інтимних відносинах до російського консула в Чернівцях, як сумної слави тов. „Букавіна“. Неодн „маладец“ зітхає за тими добрим часами; можна було бавити ся за чужі гроші...

**Жидів** на такий малий край, як Буковина, є вправді дуже багато; але все таки єсть їх чотири рази менше, як Русинів. Чому-ж в черновецькій гімназії німецькій на 835 учеників було жидів 420 (значить половина), а Русинів лише 131? Бо жиди знають вартість школи і науки, а Русини не знають. За то нам дуже встидно — так не повинно бути! Приготовте ще з 50 хлопців до руської гімназії, нехай по вакаціях зложать іспит! Селяни своїх синів не посилають до шкіл, а потім нарікають, що навіть на писаря громадського не мають свого чоловіка, тільки жиди!

**На адресу управи залізниць.** Сими днями подало наше руське політичне товариство „Руска Рада“ жалобу до управи залізниць, що на тутешнім розширенім дворці нема руських написей. Сим кроком зробило згадане товариство лише свій обовязок, стоячи на сторожі прав руського народу. Що се декому буде не в лад, се ми знали наперед. Але що про се може довідати ся приватна особа, сего ми не припускали. В сьогоднішнім числі Buk. Post читаємо новинку в сеї справі. Ми цікаві знати, відки міг жид-редактор Штекель довідати ся о тім? Чи стоять ему урядові акти управи залізниць до розпорядимости? При кінці згаданої нотатки в Buk. Post запевняє нас редакція, що наше жадане буде вскорі увзгляднене. Ми о сеїм не сумнівали ся з самого початку, бо-ж наше жадане о руські написи є цілком оправдане; але відки приходить Buk. Post нас о тім впевнювати? Чи може та гезета є органом управи залізниць? Ми о тім доси нічого не чували, тож було би пожадане, аби управа залізниць вияснила цілу справу як слід і тим усунула всякі здогади.

„Патріоти“ такі, як Курдидик, обурили справедливо одного дописувателя *Діла* і він вислає їх в сліди Наумовича. Коли-ж се не можливе, а людей таких треба би таки зробити нешкідливими, дописуватель (видко якийсь сьвященник) єсть в клопоті і не знає, що порадити особливо тому, що москвофіли в гр. кат. конеторіях єуть спеціально протеговані. „У нас — каже — можна на сотки начислити таких людей, ніби

товаришем, і він не потребував за те знакомство, о котрім навіть не знаю, що він думає, відпихати мене від себе. Чинив він се — що правда — хвилями досить загадочним поведєнем, більше з жалем, більше з примусу, неначе-б не хотів і тіною станути в чім на заваді, або задержатись там, де міг би бути злишнім; однак для мене сего доволі, щоби не накидати ся ему і своєю особою. Коли мої знакомства ему немилі, то тим більше немилі і я, що стою сама посеред широкого світла, без ставовиска, без маєтку, „компаніонка“.

Орядин лютує на мене, завдає мені з якоїсь німети болю, однак він не відвернув би ся від мене в таким випадку. Тому прощай, Марко! Наші натури за однакові, щоби могли з'єднати ся, за однаково горді, вражливі, за однаково замкнені в собі, щоби могли завжди порозуміти ся. Не побачимо ся може і так більше в житю і я не пригадаю ся тобі жадною споминкою, жадним словечком — хіба мріями! Так, мріями, коли-б они мали ту силу дати ся тобі відчути. А може відчуєш їх тихими зористими ночами на морі?...

Я-ж займу ся наукою і працею, щоби жите мое набрало змислу і принади, а для других хоть перелетної вартости і щоб додержати тобі даного слова, що дістанеш колись в руки мої твори.

З Орядином — чи зірву коли знакомство? О ні, він остав ся про те все якоюсь памятною,

інтелігентних, що на всякого рода зібранях кричуть та горлають про свій патріотизм, в ділах же своїх єуть зрадниками свого власного народу, або за параван чужини хотять закрити свої переконання, отже польщина має охоронити їх перед всякими можливими докорами. Чи-ж всі ті чираки маєм ми вирізати або випалити з нашого народного організму?! Та оно би так здало ся, але що-ж з того! Коли схочемо переводити таку страшну ампутацию, то нам нічого не лишити ся, хіба тільки кости та трошечка мяса, бо згадаймо на се, що наш невідрадіні відносини, лизунства, гіпокрізия, а може й очернене других своїх товаришів винхали таких маститих патріотів на передні видні становища, з котрих они дають примір, а навіть прикази своїм підчиненим. Гей, гей милий Боже, що у нас не діє ся! І я певний, що всякі поступки та подвиги нашого дорогого о. Курдидика за яких десять літ забудуть ся і наш патріот за той час стане ще деканом. Наша суєспільність не повинна мати для таких людей нічого більше, як тільки погорду, а не величати їх та славити, як звичайно нині діє ся. Зрадник, чи він Поляк чи Русин або Німець, все лишити ся зрадником!“

**Хвалить ся циган своїми дітьми.** „Галичанин“ передруковує з „большим удовольствием“ нісенітницю Савчука з „Селянина“ про наш віча. Радше би порадив Савчукови, аби навчив ся писати, бо в своїм „Селянині“ лише сотки страшних похибок правописних. Хто не вірить, найперегляне собі „Селянина“. А ми за наш віча не боїмо ся; нехай кацапи урядять ліпші!

**Гарний вчинок офіцера.** Перша дєвізія 8-го полку уланів вимашерувала дня 14-го с. м. з Товмача до Петрикова над берег Дністра для вправ. Підчас перепливання Дністра впав один улан в вир і зник під водою. Коли се побачив підпоручник Ганс Зальман, скочив в повнім мундурі в Дністер і витягнув з нараженем власного життя улана з води. Той сам підпоручник виратував вже раз иншого улана від смерті.

**Велита осетра,** ваги 5 сотнарів, зловили селяни в Сяні під Перемишлем. Рибу купили зараз жиди за 28 зр. і послали до Відня. Нарід оповідає, що той осетр заповідає велику повинь, бо кілька разів зловлено в Сяні таку рибу, то завієди були того літа великі води.

## Телеграми „Буковини“.

З дня 21-го липня 1896 року.

**Відень.** Fremdenblatt уважає, що переведене австро-угорської угоди можливе в осінній

святостию, якимсь промінем моєї поцурої однобарвної минувшини, котрої я не забуду ніколи. Крім того він сля мого сповєрянного народу, в котрого будучність я вірю, котрий стане своїми здібностями на чолі того народу і не здопче его довіря. Він — я се знаю — не дасть мені ніколи причини жалувати моєї щирої прихильности до него, колишньої любови, а теперішньої приязни. Коли-б мені прийшло бороти ся зады его палкої непостійної вдачі і далі, то буду бороти ся. Я люблю борбу: она пригадає мені жите і істноване власних сил. Впрочім чи не приписана она мені вже долею з дитинства? Чи не говорила і моя дорога бабуня, що я родила ся до терпіння?

Орядин назвав мене „Царівною“.

Гарна, прегарна назва; лиш чи гідна я єї, чи була достойна єї хоть в одній хвилі свого мізерного жита?

У тамтого я „цвіт лотосу“.

Коли нагадую собі се слово, проймає мене якесь щасливе сподіване, прегарне, а разом успокоюоче передчуте.

Я усьміхаю ся сумовитим усьміхом. Жите само покаже, що я з того всего...

(Дальше буде.)

сесії австрійської ради державної. З австрійської сторони мабуть не буде жадних перепон проти продовження і докінчення угоди.

**Париж.** Кілька християнських послів опустило Канеа на Креті помимо просьбь амбасадорів. Потверджує ся вість, що військовий командант Абдуляг Паша буде відкликаний.

**Атени.** Донесене Navas потверджує, що два християнські послы були дуже загрожені. В Гераклеон наспіли англійські і французські кораблі воєнні. Около 400 людей втікло до Санторін і представляють положене в Канеа яко дуже поважне.

**Атени.** В Гераклеон убито 10 християн, а кількох тяжко ранено.

**Льондон.** Lloyd доносить, що коло островів Маледівів потонув англійський парохід „Сієрра Карріма“; всі пасажири утопили ся.

**Льондон.** До Times телеграфують з Гонконг, що Япанці на полудневій Формозі страшно знуцають ся над Хінцями, котрим грозить там цілковита заграда. Япанці спалили більше як 60 міст, і вимордували кілька тисячів Хінців.

**Новий Йорк.** Повстанці на Кубі побили іспанське військо. Іспанський генерал Хуелям мав дістати ся до неволі і его задержали повстанці.

### Приватна клініка хірургічна

(Приватна лічниця операційна)

#### Д-РА СТ. КВЯТКОВСКОГО

емерит. оператора ц. к. хірург. клініки університетської  
Білорота-Гуссенбаєра у Відні  
находить ся

в Чернівцях, улица Мецгера ч. 25.

В справі приймає хорих і інших інформацій треба удавати ся до управителя приватної клініки Д-ра Квятковського в Чернівцях, улица ратушева (дім Вішоффера.) (14—100)

### Ціни збіжжя і других продуктів.

Дня 20-го липня 1896.

	Львів.		Чернівці.	
Пшеница . . . . .	від 6.90	до 7.25	від 6.90	до 7.—
Жито . . . . .	„ 5.75	„ 6.—	„ 5.30	„ 5.40
Ячмінь бров. . . . .	„ —	„ —	„ —	„ —
Ячмінь простий „	4.50	4.90	„ —	„ —
Овес . . . . .	„ 5.70	„ 6.—	„ 5.10	„ 5.20
Ріпак . . . . .	„ 8.50	„ 9.—	„ 7.90	„ 8.10
Горох . . . . .	„ 4.50	„ 8.—	„ 0.—	„ 0.—
Вика . . . . .	„ 4.25	„ 4.75	„ 0.—	„ 0.—
Льнянка . . . . .	„ 0.—	„ 0.—	„ 0.—	„ 0.—
Біб . . . . .	„ 0.—	„ 0.—	„ 0.—	„ 0.—
Бобик . . . . .	„ 4.25	„ 4.50	„ 0.—	„ 0.—
Гречка . . . . .	„ 0.—	„ 0.—	„ 0.—	„ 0.—
Конюшина черв. „	0.—	0.—	0.—	0.—
Конюшина біла „	0.—	0.—	0.—	0.—
Конюш. шведск. „	0.—	0.—	0.—	0.—
Букуруза стара „	0.—	0.—	4.25	4.30
Хміль 12.— 15.— здр. за кіло у			Львові око-	
вита за 10.000 літрів	12.75	—13.25		

**АПРИКОЗИ**

дуже добрі, найблагородніші, найбільші, самі вибрані по 5 клгр., кіш за дармо, разом з опакованем по 1 зр. 65 кр. розсилає

**п. Д. Шпільберг**  
в Заліщиках. (1—3)

**РАМИ**

для образів і фотографій можна найдешевше дістати лише у

**Б. САЛЬТЕРА**  
в Чернівцях,  
ул. почтова ч. 9 (напроти будинку ц. к. почти). 10—20

Интелігентної

## ГОСПОДИНІ

до веденя малого господарства і виховуваня 7-літної дівчинки пошукує один народний учитель в буковиньскім селі. Зголошувати ся треба до адміністрації „Буковини“ найдалше до 10-го серпня. 2—5

**„Дністер“**

товариство взаїмних обезпечень  
у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одинокє руске товариство асекураційне, припоручене Всч. Духовенъству і веїм вірним через Впреосъв. Митр. і Преосъв. Еп. Ординарияти веїх трех галицких Епархій, обезпечає будинки, скот, господарскі звяряди, збіжжє в зерні і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих за можливо найнижшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по пожарі, а договори заключені з першими Товариствами контрасекураційними подають „Дністрови“ можливість обезпечувати і виплачувати і найвищі суми.

Поліси „Дністра“ приймає банк краєвий у Львові при позичках іпотечних.

На жите можна обезпечати ся через „Дністер“ після веїх можливих комбінацій в товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найкористивійші услівя і видає поліси і квїти в рускїм язичі.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою, приймає від своїх членів і третих лиць вкладки до опрочентованя по 5 процент. Іваранція цілковита. Удїли по 50 корон. Позички удїляють ся тільки власителям реальностей, вільних від тягарів, за порукою двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на удїл.

Зголошеня о удїленя агенції в місцевостях, де „Дністер“ не є заступлений, приймають ся.

### Рух поїздів залізничих

важний з днем 1-го мая 1896 після середно-европейского годинника.

Приходять	Поїзди			Відходять	Поїзди		
	поспїшні	особові	мішані		поспїшні	особові	мішані
<b>до Чернівців</b>				<b>з Чернівців</b>			
З Відня, Кракова, Львова, Станіславова, Коломиї і Снятина . . . . .	1128	657	1028 550	До Снятина, Коломиї, Станіславова, Львова, Кракова і Відня . . . . .	347	941	1029 538
З Букарешту, Яс, Сучави, Глибоки . . . . .	329	912	1000 523	До Глибоки, Сучави, Яс, Букарешту . . . . .	1203	717	1048 616
З Новоселиці, Садагури . . . . .			1113 950	До Садагури, Новоселиці . . . . .			430 621
<b>до Львова</b>				<b>зі Львова</b>			
З Відня, Кракова . . . . .	130 510	655	930 955	До Кракова і Відня . . . . .	250 1100	440	955 645
З Букарешту, Сучави, Чернівців, Станіславова . . . . .	955	613	728 201	„ Підволочиск . . . . .	211 600	930	1045
З Підволочиск . . . . .	230 1005	805	510	„ „ з Підзамча . . . . .	225 614	948	1112
З „ на Підзамче . . . . .	218 950	742	445	„ Чернівців, Сучави, Яс, Букарешту . . . . .	610	1025	245 1015
Зі Стрия . . . . .		1210	8 150	„ Стрия . . . . .		522	935 722
З Белзця . . . . .		800	545	„ Белзця . . . . .		915	705
Зі Скольного і Стрия . . . . .		1010		„ Скольного і Стрия . . . . .			305
З Відня, Кракова (т. зв. блискавичний потяг) . . . . .		845		„ Кракова, Відня, (т. зв. блискавичний потяг) . . . . .	840		

Підчеркнені числа означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейскій час рїжнить ся від чьвівского о 36 мінут, а від черновецкого о 44 мінут; коли на залізници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на дерновецкїм 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях. За редакцію відповідає Осип Маковей.  
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.

